

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 159 (9320). Год издания 41-й.

ПЯТНИЦА, 13 АВГУСТА 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



● САМООТВЕРЖЕННО, С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ СИЛ ТРУДИТСЯ ДИНАСОВЕЦ А. НИФОНТОВ ● ИЗБРАЛИ НИНУ ДЕПУТАТОМ ГОРСОВЕТА ● РЕПОРТАЖ ИЗ ЦЕХА СТАЛЬНОГО ЛИТЬЯ ● СВЕРХПЛАНОВЫЕ АВТОМОБИЛИ РЕМОНТНИКОВ ● ПРОФЕССИИ — ДВЕ, ОТНОШЕНИЕ К ДЕЛУ — ОДНО.

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

Биография электрослесаря А. Н. Нифонтова простая, как и у многих. С первых дней Отечественной войны — на фронте. После тяжелого ранения вернулся домой. С тех пор работает в цехе контрольно-измерительных приборов.

Алексей Никандрович — прекрасный специалист. В прошлом году внедрено семь предложений новатора, а за первое полугодие новой пятилетки — четыре.

Бригаде Нифонтова всегда поручают ремонтировать наиболее сложные прибо-

ры. Рабочие выполняют задания быстро и аккуратно.

И в этом большая заслуга Алексея Никандровича. Сложной профессии электрослесаря бригадир обучил более двадцати человек. Многие из них стали, как и их учитель, отличными специалистами и продолжают трудиться на предприятии. Сам он — ударник коммунистического труда.

А. КУРКИН,
секретарь парторганизации цеха
КИП динасового завода.

КОНВЕЙЕР УСКОРЯЕТ ОБОРОТЫ

В каждой работе Н. Д. Сапончик умеет видеть привлекательную сторону. Да без этого и нельзя. Потому неудивительно, что нынче Николай Дмитриевич на клепке автомобильных рам перевыполняет нормы на 190 процентов. К Дню строителя коллегия Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии СССР и президиум ЦК профсоюза наградили Н. Д. Сапончика знаком «Отличник социализма» Минтяжстроя СССР.

Слесарь моторного участка Н. Д. Добрынин и штукатур В. К. Кукаркина отмечены почетными грамотами треста Свердловскстройтранс, а сварщик П. В. Михалев — Главлесрудлестроя.

Заслуженно отмечены эти передовики авторемзавода. Хорошо начал девятую пятилетку и коллектив предприятия в целом. Сверх плана уже отремонтировано 46 агрегатов, 30 двигателей, 14 автомобилей. На шесть рабочих дней опережают график ремонтники.

Л. БУЛАТОВА,
старший экономист Первоуральского авторемонтного завода.

С ПЕРВОГО ШАГА

Нина Гаркушина пришла на завод технологического оборудования всего два года назад. Но быстро освоила почти все операции на потоке телеантенн.

— Она может работать на сверлильном станке, на загибке вибраторов и на сборке, — говорит мастер антенного цеха И. Н. Габдрахманова.

И везде, где бы ни трудилась, работница перевыполняет нормы на 30—40 процентов.

Недавно к заботам о производстве прибавились еще и общественные. Товарищи по работе обращаются к ней как к своему депутату горсовета

Манифайза Хаматовича Хаматова мне уже приходилось фотографировать для городской газеты. Это было в то время, когда цех № 1 хромпикового завода выпускал раствор монокромата, а Хаматов был скреперистом.

Сейчас неузнаваемо преобразился цех № 1 и продукцию выпускает другую. Сменил профессию Манифайз, стал слесарем. Одно только не меняется — отношение Манифайза Хаматовича к делу. Это отличный работник.

Текст и фото Н. БУЛЫГИНА.

На вахте пятилетки

СПОРЯТ ЛЮДИ С ОГНЕМ

Цех стального литья — один из самых молодых на Новотрубном заводе: первая деталь здесь отлита в конце позапрошлого года. Модернизированные сталеплавильные печи, новая поточная линия формовки, совершенные механизмы для подачи и возврата формовочной смеси — все это выгодно отличает его от старой литейки. Сейчас продолжается освоение производственных мощностей, наращивается выпуск изделий, увеличивается их номенклатура. На днях литейщики освоили еще одно производство — емкостей для шлака Выксунскому металлургическому заводу.

Электрические сталеплавильные печи — основные агрегаты литейного. Профессия плавильщика — главная. А впрочем, плавильщик — это скорее всего запись в штатном расписании. Петра Андреевича Игошина и его товарищей называют сталеварами, отдавая даже в слове дань уважения этой почетной профессии.

Словно створки гигантской раковины, раскрываются сферические половинки вытяжной системы печи. Сейчас начнется ее загрузка.

— Работал я плавильщиком и в старом литейном, — говорит рабочий, — так что само собой напрашивается сравнение: механизмы нового цеха намного совершеннее. Если раньше металл для шихты приходилось складывать в загрузочные корзины вручную, сейчас они заполняются из бункеров специально смонтированной эстакады. Она облегчает работу. Да и сама печь, сконструированная с учетом последних достижений техники, позволяет намного облегчить труд плавильщиков бригад.

Содержимое последней коробки — за стенками печи. Электрическая цепь замкнута, ослепительная дуга соединила концы электродов, пламя выросло вверх алые языки, началась плавка металла.

За время работы плавильщиком Петр Андреевич подготовил металл для многих изделий. Но сегодня смена особенная. На участке формовки ожидает металл новая, впервые изготовленная форма восьмитонной шлаковни. Поэтому рабочий беспокоится больше обычного: его труд венчает большую работу заводских конструкторов, сделавших расчет секций формы, формовщиков Н. В. Велкова, А. В. Мотина и

Ю. В. Мотина. Их руками заложена ее сердцевина — формовочная смесь.

Идет плавка. Тем временем залишки В. Г. Овсянников, Ф. Гизатуллин и В. П. Лунев заканчивают подготовку десятитонного разливочного ковша. Счищают окалину с футеровки, сейчас он будет поставлен на нагрев.

— Хорошие помощники у Игошина, — замечает мастер Л. И. Быховченко. — Василий Григорьевич освоил профессию еще в старом цехе, остальные пришли недавно, но побольше бы таких.

Да, верно. Сейчас четыре плавильные печи обслуживает шесть человек, а требуется одиннадцать. Не хватает рабочих на формовочном участке. Несмотря на то, что действует формовочный конвейер и ручной труд на многих операциях механизирован, испытывается большая нужда в кадрах.

Подходит к концу дневная смена. В широкополой фетровой шляпе идет к печи Яков Квинтилианович Кузнецов. 18 лет у огня. Награжден за труд Юбилейной ленинской медалью, значком «Отличник социалистического соревнования», почетными грамотами. Так что Петр Андреевич не беспокоится — все будет как надо.

Последние минуты перед заливкой. Уже взят анализ металла, подведена к желобу горловины ковша. Подручный плавильщика Владимир Леонов пробивает заглушку летки, и огненный поток, разбрасывая искры и осветив каким-то особенным светом цех, устремляется в ковш. И вот уже днище его над горловиной формы. Белое солнце медленно оседает вниз, заполняя пустоты формы.

Яков Квинтилианович снимает свою шляпу, суконую спецовку, приглаживает неторопливо волосы. Заливка закончена и прошла она нормально. Первая многотонная емкость из шестидесяти, которые отгружат Выксунскому металлургическому заводу в этом году, уже обрела свою законченную форму.

— Начало положено, — говорит начальник цеха А. С. Парфенов.

— Следующие пойдут легче, — замечает старший плавильщик и берется за свою шляпу. Сейчас он и его товарищи по бригаде снова начнут загрузку плавильной печи.

А. ЯМЩИКОВ.

УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

ДОРОГ
КАЖДЫЙ ЧАС

Большую помощь нашему совхозу оказывают труженики промышленных предприятий. Примером служит Новотрубный завод. Трубки взяли заготовить в четвертом отделении 250 тонн сена.

Люди приехали работающие. Умело организует их

труд бывший работник сельского хозяйства П. Н. Федоров. Новотрубники скопили уже травы более чем с 200 гектаров и сейчас стогуют сено.

Быстро выкосила траву и ведет стогование бригада с завода термоизоляционных материалов.

К сожалению, не все шефы проявляют подобную инициативу и заинтересованность, хотя дорог каждый час. Например, хромпиковцам предстоит заготовить 86, труженникам завода теплоизоляционных изделий — 8, а лыжной фабрике — 3 тонны сена.

Они медлят, выехали отделения только на днях. Когда же, спрашивается, выполнят свои задания? Ведь на погоду надеяться нельзя.

З. БЕЛОВА,
секретарь парткома совхоза «Первоуральский».

СЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

ПРОГРАММА ШИРОКОГО БРАТСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Комплексная программа сотрудничества и развития социалистической интеграции стран — членов СЭВ продолжает оставаться в центре внимания международной общественности.

Претворение в жизнь комплексной программы, принятой на XXV сессии СЭВ, будет способствовать еще большему подъему уровня жизни, повысит благосостояние наших народов, приведет к торжеству социализма и коммунизма, подчеркнул первый заместитель председателя Совета Министров НРБ Т. Цолов в интервью болгарскому телевидению.

Комплексная программа дальнейшего углубления и совершенствования сотрудничества и развития социалистической экономической интеграции, говорится в переданном чехословацким радио комментарии, является документом огромного значения, который бесспорно войдет в историю прогресса международного разделения труда. Благодаря этой развернутой программе, которая единогласно принята всеми странами — членами СЭВ, социализм получит возможность еще более убедительно продемонстрировать свои неоспоримые преимущества перед капитализмом.

(ТАСС).

ОСУЖДЕНИЕ АГРЕССИИ

ХАНОЙ. (ТАСС). Орган ЦК Национального фронта освобождения Южного Вьетнама газета «Южный Вьетнам в борьбе» опубликовала статью, в которой разоблачается агрессивная политика США.

Прошедшие 25 лет истории США, говорится в статье, — это история преступлений американских империалистов против вьетнамского народа и Вьетнама в целом.

За время войны в Южном Вьетнаме, говорится в статье, пострадало 5,8 миллиона вьетнамцев — более трети всего населения страны. В результате широкого применения США химического оружия пострадали 65 тысяч мирных жителей, превращено в пустыню около 2 млн. гектаров лесов.

В статье подчеркивается решимость вьетнамского народа и народов других стран Индокитая продолжать борьбу против агрессии США до полной победы.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ МОЛОДЫХ ХРОМПИКОВЦЕВ!

ОБРАЩЕНИЕ К КОМСОМОЛЬЦАМ И МОЛОДЕЖИ ПЕРВОУРАЛЬСКА К СУББОТНИКУ ГОТОВЫ

Откликаясь на обращение XVI съезда ВЛКСМ, который призвал молодежь страны включиться в акцию «Юность обличает империализм», комитет комсомола хромпикового завода в июле провел заводской субботник. Администрация предприятия пошла нам навстречу, предоставив большой фронт работ на центральном складе. Предстояло рассортировать, перенести и уложить более 700 тонн кирпича. Чтобы эффективнее использовать силы 400 комсомольцев, было решено составить график

выхода всех по первичным организациям на центральный склад. До каждой группы заранее был доведен предстоящий объем работ. Чтобы учесть выполнение заданий, комитет комсомола утвердил порядок приема и сдачи всего сделанного. Каждый из субботников проводился в строгом соответствии с требованиями техники безопасности. Первыми 12 июля на субботник вышли по графику комсомольцы первого цеха и центральной заводской лаборатории. За ними последовали юноши и девушки

второго, третьего, шестого цехов, заводоуправления, детского сада № 71 и других цехов и служб. Ежедневно до 26 июля на центральный склад выходили две-три цеховые комсомольские организации. Все работало отлично. Вместе с комсомольцами отдела технического контроля в субботнике приняли участие и их старшие товарищи во главе с начальником ОТК т. Изможеровой и председателем цехового комитета т. Ахмановой. За время субботников комсомольцы и молодые рабочие завода

заработали более 700 рублей, которые будут перечислены в фонд солидарности с народами стран, борющихся за свою независимость и национальное освобождение. Обращаясь к комсомольцам, ко всей молодежи города, мы призываем последовать нашему примеру и выйти всем вместе на комсомольско-молодежный субботник 14 августа. По поручению комсомольцев Б. КОПНЫШЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ хромпикового завода.

На недавнем заседании комитета комсомола Старотрубного завода обсуждалось обращение комсомольцев хромпикового завода к молодежи города с призывом провести общегородской комсомольский субботник. Мы поддерживаем призыв молодых химиков. Заводской комитет комсомола решил провести субботник посменно, по цехам. Для этого территория завода раскреплена между комсомольскими организациями по плану благоустройства и озеленения завода. Определено место складирования металлолома. Предварительно оценен объем работ. Ответственными за проведение субботника на местах назначены секретари цеховых комсомольских организаций. Планируется заработать на субботнике не менее 400 рублей.

С. СТАХОВ,
секретарь комитета комсомола
Старотрубного завода.

В ГОРКОМЕ ВЛКСМ

Одобрив и поддерживая инициативу комсомольской организации хромпикового завода, а также учитывая, что на их призыв откликнулась молодежь основных предприятий города — Старотрубного, Новотрубного, динасового заводов, треста Уралтяжтрубстрой, бюро городского комитета комсомола решило объявить 14 августа городской комсомольско-молодежный субботник в знак солидарности с прогрессивными силами, борющимися против империализма. Бюро горкома комсомола рекомендует комсомольским организациям города использовать опыт молодых химиков в проведении субботников. Средства, заработанные на субботнике, пойдут в фонд солидарности с народами стран, борющихся про-

ИНИЦИАТИВЕ — ПОДДЕРЖКУ

тив империализма за свою свободу и независимость. Комсомольские организации решили начать субботники митингами и собраниями в знак протеста против репрессий в Судане, агрессии Израиля на Ближнем Востоке и против американской агрессии во Вьетнаме. Городской комитет комсомола обращается ко всей молодежи города: Включайтесь в проведение всемирной акции «Юность обличает империализм». Пусть вашим ответом на призывы империалистов будет ударный труд на субботнике 14 августа. ВСЕ НА СУББОТНИК! Бюро горкома ВЛКСМ.

На рабочих местах

На совещании секретарей цеховых комсомольских организаций динасового завода, где обсуждалось обращение молодых химиков о проведении городского субботника, названы сроки с 14 по 21 августа. В эти дни комсомольцы первого и второго цехов и рудника проведут посменно субботники прямо на своих рабочих местах. Молодежь энергочеха, заводоуправления, детсадов и медсанчасти будет работать в первом и втором цехах. Ребята из цеха контрольно-из-

мерительных приборов, отдела технического контроля, центральной заводской лаборатории будут упаковывать готовые изделия. Все заработанные средства мы перечислим в фонд солидарности с народами, борющимися за свое освобождение. А. ВАХОНИН, секретарь комитета ВЛКСМ динасового завода.

ЖИВЫЕ КОНТАКТЫ

из опыта работы депутата

Два месяца назад первоуральцы избрали лучших своих представителей в городской Совет. Среди избранных немало таких, которым не впервые оказывается высокое доверие, они оправдали его, активно выполняя наказы избирателей. Опыт показывает, что депутатские группы успешно действуют тогда, когда ведут организаторскую работу, опираются на актив.

Вспоминаю первые месяцы 1969 года. Прошли выборы в городской Совет. Вскоре после них собрались мы, депутаты шести округов, образовавшие группу, и задумались: с чего начать? Плана не было, а наказов нам избиратели на предвыборных встречах никаких не дали: кварталы наши давно обжиты, благоустроены. Поговорили мы и решили поближе познакомиться с людьми, оказавшими нам такое доверие, лучше узнать их интересы, заботы. Наметили организовать регулярный прием посетителей — каждый четверг.

Сообщили о том в объявлениях, которые поместили на подъездах домов. И люди к нам пошли с самыми разными вопросами: одних тревожила неблагополучная обстановка в каких-то семьях, другие делились мыслями о благоустройстве квартала, третьи жаловались на затянувшийся ремонт... Через несколько недель оказалось, что дел у нас достаточно. Но, чтобы, решая их, не оказаться в плену текучки, а такая опасность была, мы опять собрались, проанализировали итоги встреч с избирателями и на основе анализа попробовали четко определить главные направления, которые и легли потом в основу плана.

Оказалось, что серьезного внимания потребовали 2 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 13 августа 1971 г., № 159

подростки из неблагополучных семей, дальнейшее благоустройство кварталов, взрослые, которые нарушают правила социалистического общежития. Конечно, нам, шестерым, трудно что-либо было сделать без помощников. Поэтому мы стали создавать актив — из членов совета по коммунистическому воспитанию, партийной организации, общественной по месту жительства, товарищеских судов, активистов домоуправления. Не скажу, что все намеченное сделали. Результаты нас далеко не удовлетворяют. Но о некоторых итогах рассказать есть смысл. Взять первое направление. На расширенном заседании группы обсудили, как увлечь полезными делами ребят, нормализовать обстановку в некоторых семьях. Решили взять их под особый контроль, чаще бывать в этих семьях, больше интересоваться подростками, не оставлять без внимания любые их проступки. Нас поддержали учителя, приглашенные на заседание. Постепенно нарушений порядка стало меньше. Вот семья Распоповых, живущая в квартире № 7 улицы Чкалова, 14. Глава ее вроде взялся за ум. Такое же положение в других семьях, называть которые теперь не имеет смысла.

Или благоустройство. Как я уже упоминала, наши избирательные округа — в старой, казалась бы, ухоженной части Соцгорода. А недостатков оказалось много. Чтобы выполнить все пожелания избирателей, усилил жилищно-коммунального отдела было явно недостаточно. Пришлось рассказывать о том населению, организовывать его на общественный труд. В какой-то мере это удалось. Так, силами жильцов отремонтированы подъезды домов 3 и 5 по улице Володарского, возле дома № 8 по улице Гагарина восста-

новили штатетник. Наши кварталы в основном хорошо озеленены, но часть саженцев погибла. Провели несколько массовых субботников по восстановлению насаждений, появились новые газоны, цветники. Население стало больше уделять внимания санитарному состоянию территории. Конечно, организаторская роль депутатов очень важна. Без нее не обойтись. Но ее бывает иногда недостаточно, чтобы выполнить наказы: некоторые можно осуществить, располагая значительными материальными-техническими средствами. Поэтому члены нашей группы довольно часто посетители жилищно-коммунального отдела Новотрубного завода, дирекции предприятия. Хороший контакт установлен с домоуправлением, руководит которым Т. А. Сырцева. Иногда нам приходится убеждать должностных лиц о необходимости выполнить просьбы избирателей. Времени приходится тратить много. Но мы рук не опускаем. Добиваемся практической отдачи. Долгое время, к примеру, в неприглядном виде находились фасады многих зданий. Заботу о них взял на себя депутат А. С. Щелкунов. Желанные перемены пришли. Не было горячей воды в десятом микрорайоне. «Когда она появится», — спросили депутата Н. Г. Сидоркина. Он пригласил на встречу с трудящимися заместителя директора Новотрубного завода Е. Ф. Огневского. После этого работы по теплофикации начались. Не могу не вспомнить добрым словом депутатов М. И. Дмитриева, З. Г. Деткову, активность которых — добрый пример для товарищей. Я говорила уже, что не все у нас гладко. Слаба массово-политическая работа по месту жительства. Плохо выполняет свои обя-

занности совет по коммунистическому воспитанию, нет нужной помощи и от шефов — коллектива заводоуправления НТЗ. Иногда стараются отмахнуться от просьб хозяйственные руководители. Но мы будем продолжать работу, тем более, что некоторый опыт уже имеется. Если он поможет в какой-то степени депутатам городского Совета нынешнего состава, а среди него много молодежи, то я и мои товарищи по группе будут довольны. Л. ВОЛЬХИНА, руководитель депутатской группы городского Совета.



Сегодня исполняется 100 лет со дня рождения Карла Либкнехта (1871—1919), деятеля германского и международного рабочего движения, одного из создателей Коммунистической партии Германии. Карл Либкнехт выступает с речью на митинге немецких рабочих и солдат в берлинском парке Тиргартен 25 декабря 1918 года. Фото АДН—ТАСС.

Вспоминая уроки прошлого...

В совхозах медленно готовятся к зиме

Август — горячая пора у тружеников села. Нужно подготовить животноводческие помещения к приему скота из летних лагерей, оборудовать их и утеплить. Уральская зима халатности не терпит. Нужно подготовить одновременно и механизированные токи под зерно нового урожая. Руководители совхозов «Первоуральский» и «Уткинский» уделяют этому важному вопросу большое внимание. Но нередко они забывают о противопожарной защите, не выполняют элементарных правил. Неудовлетворительное, например, состояние на животноводческой ферме Битимского отделения совхоза «Первоуральский». Здесь нет огнетушителей, противопожарных щитов. Территория не очищается систематически от остатков грубых кормов, навоза и опила. Можно напомнить, к

чему приводит халатность. В прошлом году лишь благодаря самоотверженности работников Талицкой животноводческой фермы удалось спасти во время пожара сто животных. Тогда же из-за неисправности оборудования сушки загорелось зерно в механизированном зернотоке Битимского отделения. Из-за неправильного монтажа электрооборудования возник в прошлом году пожар на ферме Новоалексеевского отделения. Руководители совхозов не раз в прошлом штрафовались за пренебрежение к противопожарной технике безопасности. Урок впрок пока не идет. Неудовлетворительное противопожарное состояние нынче на животноводческой ферме Перескачинской бригады. Этот участок отдален от центральной усадьбы совхоза «Уткинский», но

здесь нет даже пожарной мотопомпы. Животноводческие фермы для содержания крупного рогатого скота не оборудуются легкоосвобождаемыми групповыми привязями. Электрохозяйство помещений на прочность изоляции не проверяется. Кочегарки не отделены противопожарными стенами от аданий зернотока, дощатые стены и покрытия последних не обрабатываются огнезащитной пропиткой. Не найдешь здесь и воды. Случись пожар, и растеряются добровольные пожарные дружины. Они, оказывается, тоже не подготовлены. Не проводится также инструктаж рабочих пожарных цехов и участков. С таким отношением недалеко и до беды. Г. КРАСНОВ, инженер отдела госпожнадзора города Первоуральска.

УДАРНОЙ СТРОЙКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД!

ТОВАРИЩИ СТРОИТЕЛИ И МОНТАЖНИКИ! ДО ПУСКА ЦЕХА В-1А НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА ОСТАЛОСЬ 140 ДНЕЙ. ВСЕ СИЛЫ — НА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ СЕТЕВЫХ ГРАФИКОВ СОВМЕЩЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА СТРОИТЕЛЬНЫХ И МОНТАЖНЫХ РАБОТ!

СТРАНИЦА № 3

ПРИМЕР ПЕРЕДОВЫХ

ДОБРОЙ славой в коллективе строителей цеха пользуется бригада монтажников первого участка управления треста Востокметаллургмонтаж Александра Михайловича Семерякова. И это не случайно.

— Бригаду Семерякова можно встретить на различных объектах, — рассказывает заместитель начальника участка № 1 Александр Семенович Ардашев. — Там, где трудно, нас всегда выручает этот коллектив.

За плечами Александра Михайловича большой опыт многолетний труд монтажника. Он был одним из активных участников реконструкции трубопроводного цеха Старотрубного завода. За самоотверженный труд Семеряков награжден орденом Трудового Красного Знамени.

По ударному взялась бригада за работу на строительстве цеха В-1А. Ее руками выполняются такие сложные и ответственные задания, как обвязка маслоподвала № 1 и станок ХПТ-75.

В эти дни коллектив монтирует систему густой и жидкой смазки станок холодного проката. Четко и слаженно ведет эту работу прославленная бригада. За первую декаду августа она признана лучшей среди коллективов участка.

Успешно трудятся и монтажники Анатолия Максимовича Гунина. За короткий срок смонтировали три волоочильных стана.

Сейчас их цель — к 15 сентября сдать под наладку все четыре волоочильных стана.

Сейчас их цель — к 15 сентября сдать под наладку все четыре волоочильных стана.

В первых рядах и бригада Сергея Ивановича Кукушкина на монтаже термических печей. Она быстро и качественно смонтировала два печных агрегата, уложив около 100 тонн каркаса и 30 тонн оборудования. Сейчас монтирует вторую пару термических печей.

ПОДТЯНИТЕСЬ, ТОВАРИЩИ!

Купол свежей синевы над головой. Августовское солнце, сменяющееся подчас наплывами серых туч, напоминает строителям, что летние погожие дни уходят с уральской земли. Скоро осень, а там и зима не за горами. И вот, чтобы своевременно пустить цех в эксплуатацию, требуется максимум усилий. Это прежде всего касается первого строительного управления треста Уралтяжтрубстрой.

На стройке занято более восьми бригад с участка М. В. Тюрина — это коллективы П. П. Брагина, А. Ф. Афанасьева, В. И. Филимонова и другие. В них люди опытные, зарекомендовавшие себя с хорошей стороны.

Но июльские дожди показали, что строители экзамен не выдержали: если с первого по шестой пролеты крыши они сумели как-то исправить недоделки и устранить брак, который допустили рабочие второго управления, то седьмой и восьмой пролеты остались не покрыты даже в один слой. Более того, бригаду А. Ф. Афанасьева сняли с кровли и послали на гормолзавод — и там, оказывается, остались недоделки. Короче, в настоящее время работы на кровле цеха приостановлены.

Тревогу вызывают работы в первом пролете, которые выполняет бригада П. Я. Заева. По вине завода ЖБИК коллектив уже потерял не одну неделю. Сначала не было нужной арматуры. Наконец, получили 49 тонн, но большинство арматуры забраковали. Составили акт и просили выслать заводского представителя, чтобы разобраться на месте. Но, увы, руководство предприятия хранит молчание — ни ответа, ни привета.

Первой задачей бригад А. Е. Нестерова, В. И. Филимонова, Л. А. Рыбазиной — сдать до ноября бытовые. Работы ведутся очень медленно. Винаваты опять же не рабочие первого управления, а руководители управления технологической комплектации треста Уралтяжтрубстрой и завода ЖБИК. Люди ежедневно простаивают более двух часов, ожидая раствор. Он, как правило, поступает не раньше 10 или 10 час. 30 минут.

Крайне плохо обеспечиваются бригады полистироловыми плитками. Хотелось бы задать вопрос начальнику управления комплектации И. Д. Гайтану: когда будет четко налажено снабжение материалами? В сентябре начнется набор рабочих в цех. Бытовые помещения необходимо сдать в срок!

ВСТРЕЧИ И ПОЖЕЛАНИЯ

ОБЫЧНОЕ рабочее утро Тихонович, — это очень хорошо. Вместе работаем, наю его с обхода бригад и вместе отдыхаем. Только вот нет в комнате ни тумбочки, ни стульев, ни графина для воды, ни репродуктора.

В следующем пролете сразу замечаю изменения: на монтаже второй группы термических печей новые люди. Вот светловолосый в разговор Н. И. Юрин. — Мужчина средних лет аккуратно затягивает ниппельную гайку на переходной колодке трубной разводки густой смазки роликов.

— Аркатов Юрий Васильевич, — представляет он, — бригадир наладчиков треста Востокметаллургмонтаж. Приехали на стройку из Магнитогорска, Ю. В. Аркатов. — Давно чтобы помочь первоуральцам. Задача наша — до 20 августа закончить монтаж системы густой смазки второй группы печей. Ребята в бригаде работают с душой, бы и нам создали все условия для производительного труда.

— Приняли нас хорошо, — вмешивается в разговор Иван Иванович Сошин, — объем работы предоставили, есть и материалы. Прикрепили к первому участку, которым руководит А. С. Ардашев. Но есть просьба к штабу стройки, чтобы вмешался оперативно: плохо обеспечивают нас ниппелями.

У сварщика Д. Т. Коперубова свои наиболее волнующие вопросы. — Поселили нас в одну комнату, — говорит Дмитрий

— Привезли мы из Магнитогорска универсальный станок, на котором можно нарезать резьбу, сделать загиб трубы и отрезать ее нужной длины, — вступает в разговор Н. И. Юрин. — Это добрый наш помощник. А здесь он не у дела оказался. Электрики не могут найти трехжильный кабель. А требуется всего-то метров 20—30 любой марки. Мы мало здесь работаем, но уже видим, что хромает организация труда.

— Частые командировки сплотили нас, — говорят строители из Магнитогорска, Ю. В. Аркатов. — Давно носим звание коллектива коммунистического труда. Уверен, оправдаем его и здесь, на стройке цеха В-1А. Только хочется, чтобы и нам создали все условия для производительного труда.

Т. ИЛЬИН,
рабкор.



СООРУЖАЮТ ПАРНИ ГИГАНТ

ДВА рабочих парня. В их биографии минувший 1970 год стал заметной вехой: оба пришли на строительство цеха-гиганта. Как-то с комсоргом второго управления Галиной Вороновой я присутствовал на комсомольском собрании бригады Е. П. Докучаева. Ребята обсуждали планы и социалистические обязательства в честь Дня строителя и на 1971 год. Говорили о ленинском зачете, о своих молодежных делах.

Галина прочитала: «Ан-

кета вступающего в члены ВЛКСМ Виктора Докучаева». Перед нами стоял восемнадцатилетний юноша, чуть смущенный, ожидая вопросов. И вот его приняли. Новый член многомиллионной армии ленинцев! Кто он?

Сначала поставили на разные работы, а сейчас Виктор — хороший плотник, ответственные задания поручают ему. Справляется успешно.

А в канун Дня строите-

ли в бригаде Е. П. Докучаева было написано еще одно заявление: в комсомол решил вступить Валерий Григорьев. Оба парня работают плечом к плечу. Бригадир радуется: — Хорошие ребята! Парни из нашего города!

Т. РУСАКОВ,
комсорг стройки.

На снимке (слева направо): Виктор Докучаев и Валерий Григорьев.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

ЛЮБОЕ ЗАДАНИЕ ПО ПЛЕЧУ

З. А. Галева хорошо знают в нашем управлении. Шестнадцать лет назад пришел на стройку, постоянно повышал квалификацию. Сейчас он руководит бригадой, которая трудится на сооружении комплекса цеха В-1А — ведет шламопровод.

Коллектив молодежный, кое-кто в свое время был не в ладу с дисциплиной. Но Зигангир Абдуллович сумел найти подход к каждому человеку. И сейчас бригада дружная, умелая. Бригадир уважают, четко выполняют его распоряжения, берут с него пример.

А как же иначе? Он отличный мастер своего дела, активный общественник — на протяжении ряда лет избирается председателем цехового комитета профсоюза. А в этом году его избрали депутатом городского Совета.

У З. А. Галева хорошие помощники: коммунист Т. А. Волкова, А. А. Боброва, Л. М. Захарова.

М. МОСКВИН,
председатель построикома профсоюза третьего управления треста Уралтяжтрубстрой.
НА СНИМКЕ: З. А. ГАЛЕЕВ.



СПОКОЙСТВИЕ БЕСПОКОИТ

Все меньше и меньше остается дней до пуска цеха, а дел на стройке хоть отбавляй.

К сожалению, некоторые руководители мало озабочены таким положением. Именно об этом и шла речь на очередном оперативном совещании. Серьезные обвинения предъявлены управлению Уралэлектромонтаж и его руководителю С. М. Вятчину. Вот

уже месяц, как электромонтажники тянут со сдачей под наладку электромостового крана № 20. 2 августа установлена новые сроки — подготовить механизм до 5 августа, записали в протоколе. Однако срок вновь сорван.

Между тем, кран теперь, как никогда, нужен монтажникам, которые собирают и устанавливают на фундаментах термические печи,

волоочильные и прокатные станы второй группы. Этот двадцатый кран позволит ускорить монтаж различного технологического оборудования в четвертом пролете, особенно с 49 по 59 ось.

Критические замечания адресованы и руководителем управления треста Уралпромвентилиация (начальник Г. Л. Сазин). Сейчас, когда из ряда объектов

бетонные работы закончены, вентиляционникам предоставлены широкие возможности действовать в полную силу. Но разворот дел на участках пока не видно.

А третье строительное управление? Его начальник А. М. Анисимов тоже не проявляет особой предприимчивости. Вредное спокойствие! Судите сами: сорвана сдача фундамента под монтаж лестницы компрессорной станции и девяти опор газопровода.

Сейчас, когда на стройке наступил важный и ответственный период монтажа технологического оборудования, главная задача состоит в том, чтобы строго выдерживать графики строительных и монтажных работ, больше проявлять распорядительности и инициативы, оперативно разрешать неувязки. Только общими усилиями можно выдерживать сроки выполнения заданий, способствовать ускоренному сооружению важного объекта.

Материалы страницы «Ударной стройке — ударный труд!» организованы и подготовлены корреспондентским пунктом городской газеты «Под знаменем Ленина» на строительстве цеха В-1А Новотрубного завода.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Французская кинокомедия «Замороженный». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Мексиканский художественный фильм «Дикое сердце». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. Широкоэкранный фильм «Песни моря». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Ошибка режиссера». (2 серии). Сеансы: 5-20, 7, 9 час. вечера.

РЕДАКЦИИ ГОРОДСКОЙ ГАЗЕТЫ
«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»
ТРЕБУЕТСЯ
квалифицированная машинистка.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТИПОГРАФИИ
для постоянной работы
ТРЕБУЮТСЯ:
подсобные рабочие, ученики переплетчиков,
уборщица.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ГОРОДСКОЕ
ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 69
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР
учащихся на 1971—1972 учебный год
по следующим специальностям:

Кровельщики (по всем видам кровли), изоляционщики по гидроизоляции, столяр-плотники, слесари-монтажники стальных и ж/б конструкций, слесари-сантехники, электрогазосварщики, слесари-монтажники по металлоконструкциям и оборудованию — срок обучения два года. Плотники, каменщики — срок обучения один год. Для обучения перечисленным специальностям принимаются юноши.

Маляры-штукатуры — срок обучения два года; облицовщики-плиточники, мозаичники — срок обучения один год. Для обучения этим специальностям принимаются девушки.

Прием учащихся производится в возрасте 15—17 лет с образованием 8 классов.

Начало занятий с 1 сентября.

При поступлении нужны следующие документы: паспорт, свидетельство об образовании, характеристика из школы, справка с места жительства, 12 фотокарточек (размер 3×4), заявления (от родителей и поступающего). Все принятые обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием.

Общежитие предоставляется обучающимся на столяр-плотников, плотников, каменщиков, слесарей-сантехников, кровельщиков, маляров-штукатуров, облицовщиков-плиточников, мозаичников.

Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Чаплова, 17.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ЗАВОД ГОРНОГО
ОБОРУДОВАНИЯ
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
слесарей-сборщиков, станочников, машинистов
железнодорожного крана, грузчиков.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ДОМУ РЕБЕНКА
ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу
дворник, завхоз, прачка, няни.

СПОРТИВНОМУ КЛУБУ
«УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК»
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ТЕХНИКИ.
Обращаться на стадион Новотрубного завода.

ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу
шофер 2 и 3 класса, инструктор по противопожарной профилактике, механики по швейным машинам, швей-мотористки, ученики швей-мотористок, бригадир механиков в швейный цех п. Билимбаев, в закрытый цех — съемщик настала, кладовщик крой.

За справками по трудоустройству обращаться к уполномоченному в горисполкоме, комната 11, тел. 2-35-11 по понедельникам с 9 до 19 час., четвергам с 9 до 13 час.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, редакторская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.

НАКАНУНЕ УЧЕБНОГО ГОДА

ЗНАКОМСТВО СОСТОЯЛОСЬ

— Я хочу учиться в вашей школе, — сказал мальчик.

— Очень хорошо, — ответила Зинаида Андреевна. — Давай знакомиться...

Так состоялось первое знакомство директора школы № 32 З. А. Авдюковой с будущим учеником Володи Рыбиным. Мальчик охотно отвечал на вопросы. Быстро и верно сосчитал до десяти, написал на листке бумаги цифры три и восемь, определил, какое число

больше. Затем прочитал наизусть стихотворение.

— Молодец! — похвалила директор.

Скоро Володя, еще вчера посещавший подготовительную группу детсада, придет в первый «А» класс. Учительница Зинаида Александровна Рязанцева не раз встречалась с родителями своих будущих питомцев и осталась довольна: дети к занятиям готовы.

М. АВЕРКИЕВА,
нештатный корреспондент.

ИЮЛЬСКИЕ ПОКУПКИ

Коллектив магазина «Дом одежды» успешно выполнил июльское задание, реализовав промышленных товаров на 180 тысяч рублей, в том числе мужских костюмов — на 36 тысяч, мужских и женских плащей

— на 25, демисезонных пальто — на 18. Большим спросом пользовались куртки с верхом из ткани болонья, капрона.

В магазине 20 рабочих мест, которые обслуживают опытные продавцы Лидия Васильева, Евгения Янова. В июле начали в нашем коллективе свой трудовой путь выпускницы училища Лена Пенелеева, Татьяна Лобастова. Претензий к ним нет ни со стороны администрации, ни от покупателей.

Мы оказываем бесплатную услугу покупателям. Швея Ирина Федоровна Ужегова по просьбе покупателя может подогнать швейное изделие по фигуре. За месяц с такой просьбой к нам обращались 118 раз.

Добавлю к этому, что продавцы «Дома одежды» доставляют товары на дом инвалидам Великой Отечественной войны. Эту форму обслуживания мы будем развивать и дальше.

П. РОДИОНОВА,
директор магазина.

ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

ПО БАЖОВСКИМ МЕСТАМ

Недавно группа учащихся детской спортивной школы поселка Динас вернулась из похода по местам сказов Павла Петровича Бажова. Уходили с Черданской турбазы, что на берегу Сысерти. Шли с рюкзаками, в которых нашлось место и продуктам, и палаткам, и спальным мешкам, и другим необходимым предметам. Было тяжело, особенно первые дни, но все забывалось, как только наступал привал и ребята шли купаться и загорать.

За время похода мы посетили много интереснейших мест, связанных с замечательным певцом Урала, научились быстро и правильно ставить палатки, ходить по компасу, готовить обед.

Юные спортсмены провели несколько товарищеских матчей по футболу на лесных полянах с соседними отрядами и, что приятно, всегда побеждали.

Вернувшись на турбазу, дали концерт художественной самодеятельности. Руководители базы поблагодарили школьников. Отдохнули хорошо!

На снимке: На привале. Хорош компот!

Н. БЕРСТИН,
тренер.
Фото автора.



ПОД ФЛАГАМИ «ЗАРНИЦЫ»

100 отрядов юнармейцев из всех союзных и автономных республик, краев и областей нашей страны собрались в Бресте под знаменем «Зарницы», где в эти дни проходит всесоюзный финал этой популярной военно-спортивной игры.

Один из ста — отряд пионерской дружины имени Лени Голикова школы № 35 г. Первоуральска. Наши юнармейцы стали победителями областных соревнований и завоевали почетное право представлять Свердловскую область в Бресте. Командир отряда ученик 8 «Г» класса Юра Родионов. Члены отряда: Володя Земба, Марина Рожкова, Наташа Губко, Люба Патракова и другие. Руководит группой во-

енрук школы П. П. Петров. Ребята встретятся с прославленными полководцами, ветеранами войны и партизанского движения, героями-защитниками Брестской крепости, знатными людьми Белоруссии.

Кроме военно-спортивных соревнований, туристской эстафеты, смотра строевой подготовки и пионерской песни, юнармейцы примут участие в увлекательной игре на местности, совершат экскурсий по городу, познакомятся с жизнью воинов-пограничников.

Победителей ждут большие золотые медали «Зарницы». Желаем нашим ребятам успешных выступлений!

УДАЧА КАРТИНГИСТОВ

Из Волгодонска со всероссийских соревнований вернулась команда юных картингистов. Она заняла пятое место (в соревнованиях участвовало 25 команд).

В ДЕСЯТКЕ СИЛЬНЕЙШИХ

Близ озера Селигер (Калининская область) прошел розыгрыш кубка России по юношескому туризму. Из 12 членов сборной области было 10 первоуральских школьников во главе с руководителем группы А. Г. Сердюком. Команда вошла в десятку сильнейших и в конце августа выступит в финале всесоюзных соревнований, которые пройдут в Подмоскovie.

В. ЖИНГЕЛЬ,
директор городского Дома пионеров.

● ФУТБОЛ

НОВОТРУБНИКИ — В ФИНАЛЕ

Во вторник на своем стадионе «Уральский трубник» провел очередную встречу на первенство области с «Горняком» из Кушвы. На первых же минутах Е. Бураков умело провел мяч в ворота соперников. Натиск еще более усилился во втором тайме, когда С. Ешпанов забил второй гол.

Судья-информатор объявил, что это — 99-й гол новотрубников в официальных играх нынешнего се-

зона. Автор сотого гола будет награжден памятным кубком и вымпелом. Был ли он забит в этой игре? Да, Александр Мальцев, словно из засады, неожиданно вырвался на перехват мяча и из трудного положения забил сотый мяч. Любопытно, что пятидесятый гол тоже забил Мальцев и тоже в ворота кушвинцев.

Результат игры 4:1 в пользу «Уральского трубника» (в конце игры Н.

Лямин и Е. Бураков забивали по мячу). После финального свистка зрители тепло приветствовали А. Мальцева. Председатель спортклуба В. Чуканов вручил ему кубок и вымпел.

Итак, «Уральский трубник» после последней зональной игры, которая состоится в Свердловске с «Кедром», вступит в финальную стадию розыгрыша первенства области. Формула финала такова: по четыре лучших команды зоны составят финальную восьмерку. Розыгрыш будет проведен по круговой системе — в два круга, но

ЗНАЙ СВОЙ КРАЙ

С ОРЛИНОЙ ВЫСОТЫ

Одной из самых высоких гор нашего района считается Волчиха. Встала каменная глыба этой горы на пути красавицы Чусовой, но не сумела удержаться быструю воду реки. Обошла ее Чусовая, прорезала Уральский хребет насквозь и устремилась к Каме. Сейчас в самом узком месте, в ложбине меж гор Волчиха и Змеявая, стоит плотина. У подножия Волчихи плещутся волны большого водохранилища.

Многих привлекает знаменитая гора. Восхождение на скалистую вершину — один из любимейших и интересных маршрутов туристов. С 525-метрового пика открывается великолепный вид на пруды и леса, поселки и заводы. Отсюда, как на ладони, виден Первоуральск.

Ю. ДУНАЕВ.

команды, ранее игравшие в одной зоне, не будут встречаться между собой. Их противниками будут лишь четыре представителя другой зоны. «Уральский трубник» проведет четыре игры дома и четыре на выезде. Пока что финальная восьмерка не определена. Известны лишь два финалиста от первой зоны. Это «Темп» и «Уральский трубник».

А. ПОНОМАРЕВ,
бригадир слесарей цеха № 5 Новотрубного завода.

Редактор **С. И. ЛЕКАНОВ.**